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2015年1月高等教育自学考试

国际税收试卷
(课程代码00069)

一、单项选择题(本大题共30小题，每小题l分，共30分)

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的。请将其选出并将“答题卡”

1．所谓关税壁垒是指

A.一国政府用极高的进口关税以阻止或限制外国商品输入本国境内的措施

B.一国政府用极低的进口关税以阻止或限制外国商品输入本国境内的措施

C.一国政府用极高的出口关税以阻止或限制外国商品输入本国境内的措施

D.一国政府用极低的出口关税以阻止或限制外国商品输入本国境内的措施

2．国际税收包括
A.对商品的征税所形成的分配关系

B.对所有的所得征税所形成的分配关系

C.对跨国所得进行征税所形成的分配关系

D.对外国所得进行征税所形成的分配关系

3．根据1968年联合国经济和社会理事会设立的联合国专家小组草拟而制定的关于避免

双重征税协定的范本是

A.《关于对所得和资本避免双重征税的协定范本》(草案)

B.《关税及贸易总协定》(草案)

C.《发达国家与发展中国家关于双重征税的协定范本》(草案)

D.《关于避免双重征税的协定范本》(草案)

4．下列属于国际税收研究范围的是

A.对进口商品征收关税

B.对外交官员的财政豁免

C.对跨国纳税人的国际避税行为进行规范

D.对跨国纳税人的国内销售收入征税

5．国际税收涉及的纳税人的标志是

A.具有外国国籍

B.有来源于两个或两个以上国家的收入

C.同时在两个或两个以上国家负有纳税义务

D.在两个或两个以上国家同时负有交叉纳税义务

6．国际税收涉及的课税对象包括跨国所得和[[微信公众号：ikaoti]
A.跨国一般财产价值

B.跨国资本利得

C.跨国经营所得[最新年份咨询qq593777558]
D.跨国劳务所得
7.下列避免国际双重征税方法的指导思想中以承认非居住国地域管辖权的唯一性为前提

的是

A.抵免法

B.免税法

C.扣除法

D.低税法

8．行使所得来源地管辖权的国家，对本国居民和公民来源于

A.本国境内所得征税

B.境外所得征税

C.境内或境外所得征税

D.境内和境外所得征税

9．目前选择单一的所得来源地管辖权的国家和地区是

A.英国

B.巴西

C.美国

D.日本

10．我国对管辖权的选择是

A.地域管辖权

B.居民管辖权

C.双重管辖权

D.收入来源地管辖权

11．国际重复征税主要是由于各国的税收管辖权重叠行使造成的，其中最基本、最大量的重

叠方式是

A.居民管辖权与居民管辖权的重叠

B.居民管辖权与收入来源地管辖权的重叠

C.收入来源地管辖权与收入来源地管辖权的重叠

D.公民管辖权与收入来源地管辖权的重叠

12．采取措施以免除国际双重征税及其外延扩大的是

A.居住国(国籍国)

B.非居住国(非国籍国)

C.居住国和非居住国双方

D.经济合作与发展组织

13．抵免限额是

A.可以抵免的最低限额

B.可以抵免的最高限额

C.必须抵免的数额

D.允许抵免的已缴来源国税款

14.目前发达国家与发展中国家所签订的税收协定中，相当多的发达国家都实行了税收饶
让。反对税收饶让的国家是

A.英国

B.法国

C.美国

D.日本

15．跨国纳税人从事跨国经营和劳务，可能发生国际收入和费用分配的是

A.跨国自然人

B.跨国公司与无关联公司之间

C.无关联公司之间

D.关联公司之间

16.跨国收入和费用分配的标准是

A.成本标准

B.费用标准

C.收入标准

D.所得标准

17.跨国关联企业之间相互提供劳务，该项劳务收入或费用的分配，按照独立核算原则的要
求，应该

A.按含利润的市场价格计算劳务收入

B.高至含利润的市场价格和低至补偿成本费用之间作价计算收入

C.根据成本费用作价计算收入

D.不计收入

18.美国在1962年《国内收入法典》中增补的F分部，针对的是

A.防止滥用税收协定

B.限制转让定价

C.受控的外国公司

D.限制关联企业收入和费用的不合理分摊

19．判断一笔所得是否来源于本国境内的判定标准不包括[最新年份咨询qq593777558]
A.劳务提供地标准

B.合同签订地标准

C.权利使用地标准[最新年份咨询qq593777558]
D.款项支付地标准

20．国际避税产生的主观原因是

A.从事跨国投资活动的跨国纳税人有跨国转移资金的强烈愿望

B.从事跨国投资活动的跨国纳税人有牟取额外收益的强烈愿望

C.各国有对跨国纳税人多收税收的强烈愿望

D.各国有控制跨国纳税人在本国投资活动的强烈愿望

21．世界上建立最早的现代避税港是

A.荷兰

B.瑞士[[微信公众号：ikaoti]
C.巴拿马

D.卢森堡

22．不开征所得税和财产税的避税港国家或地区是[[微信公众号：ikaoti]
A.牙买加

B.菲律宾

C.以色列

D.巴哈马

23.世界范围内避税港国家或地区分布比较集中的地区是

A.西欧地区

B.东亚地区

C.北非地区

D.南美地区

24．许多发展中国家为了吸收和利用外资，加速振兴民族经济，目前普遍实行了涉外税收

A.全面最大负担原则

B.平等原则

C.优惠原则

D.特定最大负担原则

25．在我国，规定对中外合资企业的汇出利润征收预提税的标准是

A.l0％

B.20％

C.25％

D.30％

26.引力原则主要用于

A.判定跨国法人的居民身份

B.判定跨国自然人的居民身份

C.判定跨凰法人在非居住国所取得所得的来源地问题

D.判定跨圜法人在居住国所取得所得的来源地问题

27．国际税收协定要解决的核心问题是
A.防止国际偷逃税收

B.防止税收歧视[最新年份咨询qq593777558]
C.避免和消除国际重复征税

D.加强国际税收协作

28.经济合作与发展组织范本规定，对特许权使用费的征税，实行

A.居民管辖权独占征税权原则

B.税收分享原则

C.来源地征税原则

D.来源地优先征税原则

29.我国的合资经营企业所得税法规定，外国合营者从合营企业分得的利润在我国境内再

投资，期限不少于五年的，经合营者申请，税务机关批准，退还再投资部分已纳所得税税额的

A.10％

B.20％

C.30％

D.40％

30.我国与其他国家签订的协定中，对所得来源国常设机构征税采用的是

A.引力原则

B.利润归属原则

C.所得来源地原则

D.属人原则[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
二、多项选择题(本大题共5小题，每小题2分，共10分)

31.对跨国法人行使居民(公民)管辖权的约束标准有

A.注册地所在地居先标准

B.常设机构所在地居先标准

C.实际管理机构所在地居先标准

D.法人代表国籍地居先标准

E.总机构所在地居先标准

32．避免国际双重征税的可行方法有

A.免税法

B.抵免法

C.缓交法

D.减免法

E.扣除法

33．跨国收入和费用分配的原则有

A.最大负担原则

B.平等原则

C.优惠原则

D.独立核算原则

E．总利润原则

34.跨国纳税人避税的常见手段有

A.避免成为税收居民

B.转让定价

C.信托手段

D.选择有利的企业组织形式

E.不合理保留利润

35．国际避税地按其实行的税收制度，通常可分为的类型有

A.不开征所得税和财产税的国家和地区

B.征收较低所得税和财产税的国家和地区

C.仅实行收入来源地管辖权，对国外来源所得免税的国家和地区

D.征收正常税收，但提供某些特殊税收优惠的国家和地区
E.免征关税的国家和地区

三、名词解释题(本大题共5小题，每小题3分，共l5分)

36.跨国超额所得

37.综合限额抵免法

38.转让定价[最新年份咨询qq593777558]
39．税收流亡[[微信公众号：ikaoti]
40.延期纳税

四、简答题(本大题共3小题，每小题5分，共l5分)

41.简述成为避税港的三个条件。

42.简述国际双重征税的特征。

43.简述跨国收入和费用分配的复杂性。

五、计算题(本大题共2小题，第44小题7分，第45小题8分，共15分)

44．假定甲国的A银行和乙国的8银行是跨国联属企业。A银行拥有流动资金5000万元，

B银行的流动资金是300万元。甲国的所得税税率为50％，乙国为30％。某年A银行

的利润为800万元，B银行的利润为400万元(其中含有A银行用低息贷款转移来的利

润300万元)。试用总利润方法对该国联属银行的利润进行重新分配。

45.甲国母公司A拥有设在乙国子公司B的50％的股份。A公司在某纳税年度在本国获

利100万元，B公司在同一纳税年度在本国获利200万元，缴纳公司所得税后，按股权比

例向母公司支付毛股息，并缴纳预提所得税。甲国的公司所得税税率为40％，乙国公司

所得税税率为30％，乙国预提税税率为l0％。试计算甲国A公司的间接抵免额和向甲

国应缴所得税额。

六、案例分析题(本大题共l小题，共l5分)

46.某一跨国公司2004年国内、外销售收入2000万元，销售成本1400万元，国外来源所得应承担的外国税款，可抵免l20万元，跨国公司所在国的税率为30％，跨国公司的股息分配政策定60％，经董事会研究决定从利润中划100(万元)作为股息分配给股东。

(1)利润2000—1400=600(万元)；

(2)600—100=500(万元)；

(3)应缴税收500x30％=150(万元)；

(4)应补缴税收150—120=30(万元)；

(5)该跨国公司2004年一共所得税为150(万元)。

分析案例中的计算结果并说明理由。
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